

Всегда вовремя!

Нужно ли учить современного ребёнка определять время по часам со стрелками?

Многие дошкольники уже владеют навыком определять время по электронным часам и даже соотносить с ними свое расписание. Но вот определить текущее время по часам с циферблатом они затрудняются. Может показаться, что в современном мире этот навык уже не так актуален. Давайте разберемся.



Глядя на циферблат, ребёнок не только сможет определить, который час, но и получить ощущение времени. Многие дети механически реагируют на цифры на электронных часах, но при этом чувство времени у них совсем не развивается. А ведь чувство времени помогает планировать день, помнить последовательность событий прошлого и будущего. Чтобы ребёнок мог полноценно выработать такое чувство, важно познакомить его с устройством часов — циферблатом и стрелками. Часы с циферблатом наглядно объяснят ребёнку, как устроены сутки, помогут наглядно увидеть, как «течет время», представить время образно.

Обучение ребёнка определять время по часам со стрелками способствует:

- формированию зрительно-пространственного восприятия (закрепление координат "право-лево", "верх-низ", понимание направлений «по часовой стрелке» и «против часовой стрелки»);
- развитию аналитического мышления (понимание закономерностей течения времени, понимание понятий «целое» и «часть»);

- абстрактного мышления (представление течения времени в понятиях "секунда", "минута", "час");
- памяти.

Взрослые пользуются временными понятиями, которые часто сложны для ребёнка. Например, «полвторого» или «первый час пошёл», «полчаса» или «четверть часа». Все эти понятия ребёнку гораздо проще усвоить при помощи циферблата и стрелок.

Ну самое главное – если ребёнок умеет определять время по любым доступным часам или способен сориентироваться в информации о времени, предоставленной ему собеседником, то он не растеряется в сложной ситуации, если привычное устройство вдруг стало ему недоступно.